

DELO

Sreda, 15. februarja 1984

Ljubljana naj bi dobila novo in veliko biološko središče

Merilo naj bi okoli 32 hektarov, denar za njegovo ureditev, pa naj bi prispevale vse ljubljanske občine – Ljubljana potrebuje sodoben botanični vrt

LJUBLJANA, 14. februarja – Ljubljana bo, kot vse kaže, precej razširila svoje zelene površine, saj je zamisel postopne ureditve biološkega središča in znotraj njega botaničnega vrta danes podprl tudi ljubljanski izvršni svet. Novi botanični vrt naj bi bil nasproti živalskega vrta, celotno območje botaničnega središča pa se bo raztezalo južno od njega.

Sedanji botanični vrt je začel zasajati in oblikovati F. Hladnik že leta 1810. Takrat je vrt meril le 3.300 kvadratnih metrov. Z leti se je širil, tako da je leta 1948 meril že 2,35 hektara. Leta 1976 sta novi Karlovški most in obnova dolenske železnice pobrala eno petino že tako premajhnega botaničnega vrta.

Zahteva po novem botaničnem vrtu v Ljubljani je torej upravičena. Vendar ne le zato, ker je sedanji botanični vrt premajhen, ampak tudi zato, ker potrebujemo sodoben botanični vrt, v katerem bo dovolj prostora in možnosti za znanost, učenje, zdravo okolje in rekreacijo obiskovalcev. Novi botanični vrt naj bi z nasadi, gojenjem in strokovnjaki sodeloval z drugimi znan-

stveniki zlasti pri botaničnih, agronomskih, gozdarskih, farmaceutskih, naravovarstvenih in drugih raziskavah.

Večina površin za Biološko središče, ki naj bi bilo veliko kar 32 hektarov, je v zasebni lasti. Zato se je gradbeni odbor za izgradnjo biološkega središča najprej lotil odkupov. V ta namen so pripravili tudi materiale za samoupravni sporazum o izgradnji, preselitvi in vzdrževanju novega botaničnega vrta pod Rožnikom. Soglasje o pristopu k samoupravnemu sporazumu so doslej potrdile občine Center, Šiška, Vič Rudnik, Inštitut za biologijo Univerze Edvarda Kardelja in VTO za biologijo. Odbor pričakuje, da se bosta k sporazumu pridružili še občini Bežigrad in

Moste in da bosta tudi poravnali zaostale obveznosti iz leta 1983.

Zaradi pomanjkanja denarja odbor ni povsem uresničil lanskega načrta. Do zdaj imajo odkupljenih le nekaj več kot 11 hektarov površine. Slovesni začetek operativnih del načrtujejo za maj ali junij tega leta. K sodelovanju pa nameravajo pritegniti tudi društva in organizacije združenega dela s področij, ki so v zvezi z botaničnim vrtom.

Poleg omenjenih načrtov imajo v odboru, pa tudi drugod, še precej zamisli. Tako, na primer, predvidevajo ureditev manjšega jezera, dolgoročno pa razmišljajo tudi o tem, da bi prestavili v Botanično središče tudi Prirodoslovni muzej. Načrtov je torej veliko, ob njih pa so člani izvršnega sveta opozorili, da morajo sedanji botanični vrt ohraniti kot kulturno dediščino, da ne bi prišlo do morebitnega pustošenja.

JANJA KLASINC